

美華協會舉辦平價健保講座

接著四月二十九日的社會保障退休基金講座，美華協會於六月二十四日，又圓滿完成近來熱門的平價健保方案 講座。參與者計有七十多人。

講座由密西根州美國退休職業者協會(AARP)贊助，並由該協會位於密西根州首府蘭辛市的 **Andrew Farmer** 主講，由美華協會理事 宋尚行以普通話翻譯。

密西根州美國退休職業協會執行主任 **Lisa Whitmore Davis** 暨多數會員，職員皆參與此講座。講座之前，與會者享用簡單而美味的便餐，同時美國退休職業者協會職員宣佈今年密西根州美國退休職業協會舉辦的“為何我愛我的祖父母” 孩童作文比賽。美國退休職業者協會特別鼓勵華裔子女參與此活動，並宣揚華裔家庭文化於主流社會。截止日期為八月一號（詳情請電美華協會 248-585-9343/313-831-1790 或上美國退休職業者協會網站 <http://states.aarp.org/why-i-love-my-grandparents-essay-contest-open-to-michigan-students/> 查尋)

演講中，講員 **Mr. Farmer** 比喻美國健保如一老舊的大房子需要修理，同時又要容納更多的人來居住，所以政府推出“平價健保的方案”來因應不足。不過如今仍有多數州未通過“社會健保的擴張議案” (**Medicaid Expansion**)，此很多州議案都還在州府會議爭論，包括密西根州。密西根州“平價健保”將列入聯邦方案，詳情將於今夏末更加明朗化，請大家注意今後有關健保新聞。由於美國退休職業協會贊同“社會健保的擴張”，所以整體講座偏重平價健保方案的優點。特將其演講內容總結如下：

1. 平價健保保險帶來的影響將因不同州和個人而異。以州而言，是否通過“社會健保的擴張”，以及是否有市場競爭的私人企業的保險公司，都會產生影響。以個人而言，每年收入報稅多少有很大的影響，低收入者保費少，甚至不需付保費。
2. 平價健保的資金來自保險金，各人所得稅，及有關健保醫療機構企業繳納的營業稅。

3. 平價健保不會拒絕既有或因家族病史而身體欠缺健康條件的客戶。平價健保的保費百分八十將用於醫療開銷。
4. 對聯邦健保者 平價健保的醫療費用無限制，亦無次數限定。而對藥務保險條案 (Part D)，將在十年後不再有自付的甜圈口(Donut Hole)，十年內自付甜圈口的距離將逐漸縮小以至消失。
5. 平價健保將提供免費的預防檢驗醫療服務。
6. 平價健保將有資金訓練更多平價健保服務人力。
7. 平價健保將控制醫療行政費用支出。
8. 平價健保將扼阻非法人仕濫用醫療資源。

講座參與者踴躍發言提問，但對此平價健保仍然有許多疑問，諸如：保費的項目類別，費用醫療的醫生選擇，跨州的醫療服務，醫療器材公司的限制，長期醫療照顧，以及醫療小組決策的爭議。鑒於諸般問題，美華協會將繼續舉辦有關平價健保醫療健保的教育講座，以應社區需要。同時您若有任何有關健保問題請電美華協會 248-585-9343/313-831-1790 或 AARP 1-888-687-2277。

講座結束前，美華協會提供十五位幸運者抽獎得到免費會員一年，享受專有優惠的福利，以圓滿完成此次講座。



圖：參與者擁躍發問美華協會理事周卓文詢問有關平價健保的理財資金議題



圖：美華協會參與的職員理事與講員 Andrew Farmer (右五)及 Lisa Whitmore Davis (右六) 會後合影留念